

# 高招没有“内部指标” 考生和家长勿上当

□ 记者 李小娟 通讯员 吕海龙 王浩龙

## 生活与法

人们常说：“望子成龙，望女成凤。”家长都希望孩子考上一所好大学，但并非人人如意。迎合家长的这种心理，个别人自称“手眼通天”，能帮忙解决低分考生上大学的问题，借机诈骗。杨某就是这样一个人。10余年前，他以掌握名牌大学计划外招生名额为由，骗取他人钱款35万元。案发后，他一直潜逃在外，去年5月归案。日前，禹州市人民法院依法审结此案。杨某被判处有期徒刑6年，并处罚金10万元。

这起案件要从2006年说起。当年8月，禹州市贾某的女儿参加高考，但成绩不理想，没有考上心仪的大学。一次偶然的机会，贾某听说杨某认识某名牌大学的副校长，手中有计划外招生名额，便与其取得联系。杨某告诉贾某，能帮忙，但需要先交钱。为了女儿，贾某先后向杨某汇款20万元。然而，时至今日，贾某之女也没能到杨某承诺的名牌大学上学。

此案的另一名受害人名叫应某。其儿子高考后虽然考上了大

学，但所上大学不理想。2009年3月，应某听杨某说认识某名牌大学的领导，可以帮高考不理想的学生去这所学校插班，且保证3年后能拿到本科毕业证。应某心动，遂与杨某签订一份协议，向杨某转账15万元。其后3年，应某之子按照杨某的安排，在某名牌大学附近租房居住，每年交纳学费，并到该校插班上课，但没有固定的宿舍及班主任、辅导员等，也没有参加任何考试。3年后，应某之子并未如杨某所说的那样拿到该校毕业证。

意识到被骗后，贾某、应某一直联系杨某，但均联系不上，于是报警。2019年5月，杨某在新疆乌鲁木齐被当地警方抓获。今年4月，经禹州市人民检察院提起公诉，禹州市人民法院开庭审理此案。该法院认为，被告人杨某以非法占有为目的，虚构事实，骗取他人财物，数额巨大，已构成诈骗罪。被告人杨某到案后能够如实供述自己的罪行，并当庭表示自愿认罪认罚，可以从轻处罚。

综合考虑被告人杨某的犯罪事实、性质、情节及社会危害程度，禹州市人民法院依法判处被告人杨某有期徒刑6年，并处罚金10万元；责

令被告人杨某退赔被害人贾某、应某共计35万元。

## 【法官提醒】

“高考结束后，不法分子往往利用考生和家长不熟悉高考招生政策，借机诈骗。有的声称不看分数，只要花钱就能搞定；有的吹嘘可以弄到大学的定向招生名额，保证录取，公开叫价。不少家长爱子心切，最终上当。”此案的审判长郭晓玉说。

此外，还有一些不法分子利用我国高等教育办学大众化、多元化发展形势，把普通高等学校与现在其他高等教育形式混淆，比如网络教育、成人教育、自学考试等，声称只要花钱就可以上大学甚至上名牌院校。考生入学后才知道，自己上的并不是高等院校的本科、专科，而是自学考试班、成教预备班或网络学院。

在此，郭晓玉提醒广大考生和家长，高考招生制度是国家基本教育制度。高校开展招生录取工作在网上进行，且严格执行已公布的招生计划，根本不存在所谓的“内部指标”，更不会向家长收取高额费用。考生和家长一定要擦亮眼睛，通过权威渠道获取信息，以免上当。

## 消防安全伴你行

许昌市消防救援支队

# 印制发放10万余份消防安全暑假作业

本报讯（记者 董全磊 通讯员 张娅因）普及消防安全知识，从青少年开始。昨日，记者从许昌市消防救援支队获悉，为进一步增强青少年的消防安全意识，提高青少年及其家庭成员的自救自救能力，该支队以放暑假为契机，针对全市广大中小学生，专门印发10万余份消防安全暑假作业。

对此次消防安全暑假作业的内容和形式，许昌市消防救援支队的消防员进行了精心设计。作业题型主要是选择题、判断题、实践题，内容主要是基础消防安全知识，既包括家庭隐患自查方法、正确报火警方法，又包括灭火器的使用技巧、火场逃生自救疏散技巧等。作业的最后，该支队还邀请全市中小学生学习积极参与第四届全省儿童消防绘画作文评选活动。

为确保消防安全知识真正入孩子的脑和心，该支队在作业中提示广大家长，协助孩子完成消防安全暑假作业，帮助孩子掌握消防安全知识。按照部署，新学期开学报到时，孩子要将完成的消防安全暑假作业和绘制的消防绘画作品一同上交。学校将做好作业的回收、统计工作。

许昌市消防救援支队以布置假期作业的方式普及消防安全知识，提高了家长对消防安全的重视程度。许昌市毓秀路小学二（7）班一名同学的家长张女士说，消防安全作业调动了孩子学消防安全知识的积极性，能达到“教育一个学生，带动一个家庭，辐射整个社会”的效果。

## 许昌治安播报

# 信用卡应去银行办 莫被“代办”忽悠

7月6日至7月12日市区110警情

7月6日至7月12日，许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询10426起，市区多发刑事类警情为盗窃类警情，具体情况如下：

1. 盗窃类警情数量较上周有所上升，高发社区为半截河社区、东站社区、建安社区。

2. 诈骗类警情数量较上周有所上升。不法分子多以代办高额信用卡、网上贷款为由进行诈骗，有些冒充客服人员进行诈骗。

3. 交通事故数量较上周有所上升。

【警方提醒】在我们身边，不少人想拥有一张高额信用卡，以备不时之需。然而，高额信用卡不是想办就能办的，对申请人的资质要求比较高。这让不法分子有机可乘。他们打着“代办”高额信用卡的旗号，实为进行诈骗。他们中，有的诈骗受害人的私密信息，之后贩卖从中获利；有的号称有内部渠道，以收取手续费、好处费等为由行骗；有的采取以卡办卡的方式，要求受害人提供关键信息，盗刷受害人的信用卡，进而实施诈骗犯罪。

为避免财物遭受损失，想办理高额信用卡的市民一定要保持清醒。市民须知，所有银行对信用卡申请的处理都是免费的，且银行的工作人员不会向市民索要银行卡密码、动态验证码等关键信息。市民务必牢记，在办卡过程中，只要涉及手续费、好处费、验证还款能力等字眼，对方一定是骗子。

（董全磊 文彦红）

连日来，鄢陵县公安局民警、辅警扎实开展“大走访、大排查、大调研”专项活动。他们积极融入群众，在向群众征求意见和建议的同时，还把防骗、防盗、防火等方面的知识送到群众身边，增强群众的安全防范意识。图为该局民警、辅警向群众宣讲安全防范知识。

谷红涛 摄



# 网络赌博危害大 这种恶习莫沾染

□ 记者 董全磊 通讯员 张汇涛 孙露露

## 警事提醒

与传统赌博相比，网络赌博的隐蔽性和危害性都更大。在网络赌博中，犯罪嫌疑人更容易通过技术手段进行暗箱操作，使参赌的人深陷其中不能自拔。

昨日，记者从禹州市公安局获悉，该局夏都中心派出所打击网络跨境赌博犯罪专班的指导下，强力开展线索摸排和案件攻坚工作，成功侦破一起网络赌博案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

## 【身边的事】

事情要从今年1月1日说起。当日，一名群众到夏都中心派出所反映情况，说其儿子张某在禹州市远航路某小区门口的药房内，通过网络赌博平台赌博，输了不少钱。

接到报警后，夏都中心派出所民警立即立案侦查。经查，2019年6

月，张某禁不住诱惑，开始接触网络赌博。起初，他有赢有输。等沉迷其中时，他几乎没赢过，至2020年1月共输掉150余万元。

办案民警深入调查，发现张某参与网络赌博的平台是其同乡刘某代理的。刘某是禹州市火龙镇人，今年30岁。为尽快将刘某抓获，办案民警采取了蹲点守候等多种侦查措施，但始终未果。

“大走访、大排查、大调研”专项活动启动后，禹州市公安局成立打击网络跨境赌博犯罪专班。该局局长俎军民要求专班民警加强指导，紧盯此案，强力攻坚。

6月29日，在专班民警的大力指导和配合下，夏都中心派出所民警获取准确信息，果断出击，在禹州市夏都街道办事处宋庄小学门口成功将犯罪嫌疑人刘某抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人刘某对2019年以来，代理网络赌博平台，组织张某等4名参赌人员参与网络赌

博，致使4名参赌人员输掉200余万元的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人刘某已被禹州警方依法刑事拘留。该案在进一步侦办中。

## 【警方提醒】

赌博败坏社会风气、滋生违法犯罪，是危害个人、危害家庭、危害社会稳定的毒瘤。由于赌博，有人骨肉分离，有人妻离子散，有人与好友反目，有人走上盗窃、抢劫等违法犯罪道路。在我们身边，有些人虽然深知赌博的危害，但仍陷入“赢时不收手，输时想翻本”的恶性循环，沉迷赌博不能自拔。

赌博危害大，市民莫沾染。广大市民千万不要抱着好奇或侥幸心理尝试赌博，莫让赌博恶习沾身。对赌博网站和链接，市民不要点击。同时，市民要坚决与赌博违法行为进行斗争，发现有人赌博，及时向公安机关举报。